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Nutzung von Software in Unternehmen : Welche Risiken bestehen?
Heutzutage gibt es viele Dienstleistungen, die von Software 
erbracht werden. Ist es für ein Unternehmen von Vorteil, 
Open-Source-Software oder urheberrechtlich geschützte 
Software zu entwickeln? Was sind die Risiken von Open 
Source bzw. Closed Source? Was ist aus Sicht des 
Softwarenutzers zu beachten, insbesondere was und ab 
wann ist an das Ende des Lizenzvertrags zu denken? Und 

schließlich: Wie geht man mit Risiken um? 

InnoCube Executive Training organisiert ein einzigartiges 
praktisches Training, bei dem die Teilnehmer·Innen von den 
Erfahrungen zweier Experten auf diesem Gebiet profitieren 
können, die wertvolle Informationen liefern und ihr Wissen 
in diesem Bereich weitergeben werden

REFERENTINNEN
Wolfgang Straub
Wolfgang Straub, Dr. iur. und Rechtsanwalt ist Mitglied 
der Schweizerischen Gesellschaft für Informatik 
und des Schweizerischen Verbands für öffentliches 
Beschaffungswesen. Seine Tätigkeitsbereiche sind das 
Informatikrecht und das öffentliche Beschaffungsrecht. Er ist 
Partner der Kanzlei Krneta Advokatur Notariat in Bern sowie 
Lehrbeauftragter für Informatikrecht am Departement für 
Wirtschaftsrecht der Universität Bern, Dozent im Executive 
MBA-Programm des International Institute of Management 
in Technology der Universität Freiburg und Dozent im CAS 
Technologiebeschaffung an der Berner Fachhochschule. 
(Krneta).

Michel Jaccard
Michel Jaccard, Dr. iur. und Rechstanwalt, ist der Gründer 
der Kanzlei id est avocats in Lausanne. Er berät KMUs, 
Industriekonzerne und multinationale Unternehmen in 
den Bereichen Innovation, Technologie, Datenschutz und 
Cybersicherheit. Er ist außerdem Jurymitglied bei schweize-
rischen und internationalen Wettbewerben für Startups 
und unterrichtet im Rahmen des Masterstudiengangs 
in Sustainable Management and Technology an der 
Universität Lausanne und des Masterkurses über neue 
Innovationsmodelle an der Universität von Neuchâtel (id est 
avocats). 

Webinar unter der Leitung von Prof. Daniel Kraus, Dr. iur., Rechtsanwalt, Universität von 
Neuchâtel.

ZIELPUBLIKUM
Leiter·innen von IT- und Rechtsabteilungen von Unternehmen, Behörden und anderen Organisationen, Entwickler·innen, 
Anwälte·innen, Juristen·innen, IP-Berater·innen, Studierende und alle Interessierten !

PROGRAMM
12h15	 Eröffnung des Webinars

Daniel Kraus

12h30	 Software im Unternehmen: Open oder Closed Source?
Logiciels en entreprise : Open ou closed source ? 
Michel Jaccard

13h00	 Das Ende des Vertrags : Ab wann muss ich daran denken? 
Wolfgang Straub

13h30	 Fragen und Antworten

14h00	 Abschluss des Webinars

ANMELDUNG
Sprache :	 Deutsch und Französisch
Anmeldeschluss :	 27. September 2023

Preis
Preis :. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                         CHF	 120.-
Preis für Praktikanten·inne :. . . . . . . . . . . . . . . . . . .                    CHF	 80.-
Preis für Studierende :. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                         	Kostenlos*

*ACHTUNG, Anmeldungen für Studierende müssen per E-Mail an

training.innocube@unine.ch gesendet werden.

Links zur Anmeldung

Fragen und Informationen : training.innocube@unine.ch
NB : Der Link zum Zugang zur Fortbildung wird den angemeldeten Personen einige Tage vor der Fortbildung zugeschickt.

Wir freuen uns darauf, Sie dort zu sehen!

Daniel Kraus & Natalia Cossentino, InnoCube Executive Training

Studierende anmeldung

Anmeldung

https://krneta-law.ch/straub.html
https://www.idest.pro/our-team/michel/
https://infomaniak.events/shop/7tlay2NtTv/
mailto:training.innocube@unine.ch

